



# «По секрету всему свету»

№52 апрель, 2023 г.



## В этом номере:

- Ни оставим без двorca ни синицу, ни скворца.
- День космонавтики в детском саду
- Экологическая акция «Сдай макулатуру - спаси дерево!»
- Областной субботник
- Поддержим наших
- Акция «Книжки – детишкам»
- Имя в летописи Узловского образования
- Мы за здоровый образ жизни
- 7Апреля-Всемирный день здоровья.
- Марафон здоровья
- Рекомендация для родителей: «Как помочь ребенку, но не навредить».

## Мы, за здоровый образ жизни!



## Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца

4 апреля уже в 10 раз в Узловском районе прошел районный смотр-конкурс «Не оставим без дворца ни синицу, ни скворца!». Участники конкурса, занявшие призовые места, в торжественной обстановке были награждены грамотами комитета образования. Среди них и воспитанник нашего детского сада, занявший 3 место в номинации «Приз зрительских симпатий».

Поздравляем!!!!

Дети посмотрели праздничный концерт и узнали много нового о весенних праздниках, посвященных птицам.



## День космонавтики в детском саду

12 апреля в России отмечают День космонавтики в ознаменование первого космического полёта. В этот день в 1961 году на корабле «Восток» отправился в космос Юрий Гагарин, став космическим первопроходцем для всего человечества.

День Космонавтики, как и любая важная дата календаря, празднуется в детском саду различными мероприятиями. Для ребят тема космоса очень интересна, в ней много необычного, фантазийного. Сегодня и воспитанники нашего детского сада узнали много нового о космосе. В этот день воспитанники и педагоги стали участниками акции «Поехали!», они оформили в группах выставки детско-родительских работ, совершили «путешествие» в космос, играли в различные игры, фантазировали. Оказалось, и в современном мире многие дети хотят стать космонавтами.



## Экологическая акция «Сдай макулатуру - спаси дерево!»

Сегодня проблема окружающей среды в России и во всём мире стоит особенно остро. И для того, чтобы сохранить планету для будущих потомков, необходимо каждому человеку с раннего возраста научиться охранять природу.

В апреле этого года в нашем детском саду стартовала экологическая акция по сбору макулатуры «Сдай макулатуру - спаси дерево!», целью которой являлось формирование активной позиции детей в области охраны окружающей среды.



Целью акции стало приобщение дошкольников к сбору бумаги и картона в целях сохранения лесов и уменьшения объёмов мусора на полигонах.

Детям было интересно узнать технологию переработки бумаги. Это было очень интересно. Взрослые сразу подключились к нашей акции и начали сбор бумаги. Воспитанники испытали чувство гордости от того, что маленькие граждане стали участниками большой и важной работы. Самое главное - мы спасли деревья.



### Областной субботник

Апрель – традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники – добрая традиция. Солнечным апрельским утром коллектив нашего детского сада дружно вышел на областной субботник. Была убрана прилегающая к детскому саду территория от остатков прошлогодней травы и листьев, покрашены бордюры, побелены плодовые деревья. Дух субботника сближает любой коллектив. Приятно осознавать свою причастность к родному городу, к месту, где живешь и работаешь, особенно, когда город отмечает свой 150-летний юбилей. Работа на свежем воздухе доставила всем массу радости и удовольствия. Спасибо всем коллегам, кто принимал участие в данном мероприятии.



## Поддержим наших

В целях развития гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания в подготовительной группе А прошел тематический вечер. Дети пели песни о Родине, о дружбе, о Туле. Затем ярко развился триколор в детском танце под мелодию песни "Тучи в голубом". А мелодия "Прощание славянки в исполнении детского оркестра вызвала слезы на глазах.



## Акция «Книжки – детишкам»

Педагоги и родители нашего учреждения активно принимают участие в Акции по сбору детских книг "Книжки-детишкам" для детей Донбасса .

5 Апреля председатель профсоюза Дмитриева Яна Валерьевна передала книги в Узловскую районную организацию Профсоюза работников Народного образования и науки РФ.



## Имя в летописи Узловского образования

В рамках муниципальной акции «Имя в летописи Узловского образования» представляем ветерана педагогического труда Светлану Марковну Кривенко. С.М. Кривенко - один из опытнейших педагогов и мудрейших наставников дошкольного образования Узловского района.



Светлана росла в семье педагогов: мама Анастасия Анисимовна, учитель начальных классов. Отец Марк Иванович - директор школы. По линии мамы были практически одни педагоги, даже доцент кафедры Московского педагогического института. Безусловно, Светлана решила продолжить педагогическую династию.

Под ее руководством детский сад № 1 всегда занимал лидирующие позиции и твердо соответствовал своему порядковому номеру. Много лет учреждение уверенно держало статус областной базовой площадки «СТИМУЛ» (союз творчества и мастерства умелых людей). На мастер-классы приезжали педагоги и руководители со всей Тульской области.

Светлана Марковна стала инициатором многих результативных нововведений и традиций. В далекие советские времена детский сад, который стал для каждого работника единой дружной семьей, находился в здании медицинского училища. Работа была так организована, что взаимовыручка и поддержка авторитета детского сада стала приятной необходимостью для каждого сотрудника. Успешно велась организация обучения детей первого класса, где малыши с удовольствием обучались грамоте, математике, изобразительности и др. Востребованным новшеством стало открытие логопедического пункта в детском саду.

Под руководством Светланы Марковны коллектив детского сада успешно реализовал комплексную развивающую программу «Школа 2100». Не раз Светлана Марковна делилась с коллегами опытом совместного управления детским садом, в то время необычным и зарекомендовавшим себя положительно. В детском саду плодотворно функционировали «Совет профессионалов», «Служба мониторинга», «Методический совет» и многое другое. С нетерпением педагоги ждали встреч с сотрудниками, которые побывали на районных мероприятиях, учебных сессиях с тем, чтобы проанализировать возможность внедрения новшеств в работу с малышами. Руководитель всегда отличалась умением организовать и направить в актуальное русло творческий коллектив.

В 1994 году состоялось неординарное событие: произошло объединение двух коллективов- титанов: детского сада № 1 и детского комбината № 27 «Петушок». У гороно не возникло ни тени сомнения: новый коллектив доверили возглавить Светлане Марковне. Каждый из прежних коллективов считал себя лидером, поэтому мудрый руководитель нашла особый подход для безболезненного слияния. Профессионал- универсал сумела совершенствовать прочный фундамент для дальнейшего роста и развития обновленного учреждения.



Для коллег, педагогов, родителей воспитанников Светлана Марковна всегда была и остается мудрым наставником. Она дала старт не одному поколению педагогов и руководителей. Её ученицы продолжают педагогическое дело, не забывая о наставлениях, советах. Татьяна Вячеславовна Миронова, как и ее учитель, много лет успешно возглавляет государственный Узловский детский сад. Многому научилась у своего наставника методист МКУ «ЦМО» Надежда Владимировна Трусова. На трамплин профессиональной деятельности дальновидный руководитель определила Елену Евгеньевну Шелуху, впоследствии доверив ей родной коллектив.

За достигнутые результаты в работе в 1984 году С.М. Кривенко присвоено звание «Отличник народного просвещения РФ», а в 1991 году «Отличник просвещения СССР».

В 1997 и 1998 годах детский сад № 1 был признан победителем Всероссийского конкурса «Детский сад года», по итогам которого Светлане Марковне присвоено звание «Заслуженный педагог».

Сегодня Светлана Марковна в центре каждого значимого события, и не только в дошкольном образовании. Она всегда готова протянуть руку помощи, выслушать и дать ценный совет. 4 апреля Светлана Марковна отмечает день рождения. К.Д Ушинский говорил: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщет вас». Счастья Вам, дорогая Светлана Марковна, и стабильно крепкого здоровья.

**Мы за здоровый  
образ жизни!**



**Мы за здоровый образ жизни!**

Каждое утро в нашем учреждении начинается с зарядки. Зарядка всем полезна, зарядка всем нужна. От лени и болезни спасает нас она.



Утренняя гимнастика - заряд бодрости и положительных эмоций на весь день!



**7 Апреля - Всемирный день здоровья.**

По традиции, утро в первой младшей группе началось с зарядки, с целью формирования у детей и родителей представления о здоровом образе жизни. Утренняя гимнастика дала позитивный настрой на весь день

В этот день с детьми разных возрастных групп проводились игры разной направленности: подвижные, эстафеты, игры-соревнования с целью формирования двигательной активности и повышения интереса к физкультуре и спорту.



**В здоровом теле -**

## Марафон здоровья

К всемирному дню здоровья ребята 2-ой младшей группы оформили плакат "Витаминные бусы". Теперь они точно знают, что витамины нужны для роста и крепкого здоровья!



Профилактическая акция "Цветок Здоровья". Ребята подготовительной группы на недели здоровья решили поделиться со всеми своими знаниями о здоровом образе жизни, подарив цветок здоровья.



Закрепили культурно-гигиенические навыки ребята средней группы, расширили представления о пользе овощей и фруктов, о необходимости заниматься регулярно физическими упражнениями



У воспитанников разных групп побывали в гостях Доктор Айболит, Доктор Неболей-ка и Бармалей с целью пропагандирования здорового образа жизни. Благодаря загадкам, шуткам, весёлым играм дети твёрдо знают, что "Здоровье - это здорово!". Такая задорная атмосфера в дни здоровья, способствует пробуждению у детей интереса к здоровому образу жизни.



# здоровый дух!



### День шуток, смеха и веселья

Для позитивного самоощущения, состояния раскрепощенности, уверенности в себе в коллективе педагог-психолог провела развлечение в старшей группе "День шуток, смеха и веселья" приуроченное к 1 апреля. Участвуя в конкурсах, как в индивидуальных, так и в командных с заданиями на развитие внимания, памяти, собранности, ловкости, быстроты, участники вместе, дружно, сообща справились с игровыми ситуациями, а также получили заряд положительных эмоций.



### Рекомендация для родителей, как помочь ребенку, но не навредить.

Совет для родителей, которые хотят помочь, но не навредить своим детям. Как узнать, что волнует ребенка, что его тревожит? Как помочь? Нужно дать ему возможность поделиться своими чувствами, мыслями, действиями или планами в более располагающей обстановке, в совместной деятельности, где ребенок может чувствовать себя свободно, раскрепощенно.



Это лучший способ поддержать маленького человечка, помочь пережить малоприятные для него чувства. Здесь не нужны советы и оценки, достаточно простого слушания и выражения искреннего сочувствия. Такая тактика (может не сразу!) незаметно поможет переубедить в обратном, донести до ребенка о необходимости и важности предстоящих перемен в его жизни, настроить на позитивный лад.

